Burmistrz Pszczyna







 Pszczyna 2006.11.07
Ul. Rynek 2

43-200 Pszczyna

OŚ.7624-28/6/06 




POSTANOWIENIE
Na podstawie w związku z art.132 Kodeksu postępowania administracyjnego, w związku z  art 51 ust.2  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska ( z późniejszymi zmianami) oraz  w związku § 3 ust, 1  pkt. 72a  po rozpatrzeniu wniosku Urzędu Miejskiego w Czechowicach -Dziedzicach Pl. 1 Maja 1 43-502 Czechowice- Dziedzice z dnia 11 września 2006 r. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji 
postanawiam
nie  nakładać  obowiązku  sporządzenia  raportu oddziaływania   na środowisko dla przedsięwzięcia „Budowa  kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami do budynków w ulicy Barlickiego w Czechowicach - Dziedzicach”
UZASADNIENIE

W dniu 1 września 2006 r. Urząd Miejski w Czechowicach -Dziedzicach Pl. Jana Pawła II 1,zwrócił się do Urzędu Miejskiego w Pszczynie z wnioskiem o wydanie decyzji o  środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji pn „Budowa  kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami do budynków w ulicy Barlickiego w Czechowicach - Dziedzicach”

Burmistrz  Pszczyny na podstawie art.51 ust. 3  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska ( z późniejszymi zmianami) wystąpił do Starosty Bielskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bielsku-Białej z wnioskiem o wydanie opinii w sprawie obowiązku  sporządzenia i ewentualnego zakresu raportu oddziaływania na środowisko. 
Starosta Bielski postanowieniem nr ZR-OŚ-7633/990/06/JR z dnia 20 września 2006 odstąpił od obowiązku  sporządzenia raportu. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bielsku-Białej również odstąpił od obowiązku sporządzenia raportu -  opinia  ONZ/ZNS/523/22/2/06 z dnia 23.10.2006 r.
Biorąc pod uwagę powyższe opinie, jak również fakt, że skala przedsięwzięcia jest niewielka oraz wywierać będzie niewielki wpływ na środowisko i zdrowie ludzkie odstąpiono od obowiązku  sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko postanowiono jak w sentencji.
POUCZENIE

Na powyższe postanowienie przysługuje stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bielsku Białej , za moim pośrednictwem w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego postanowienia.
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