Czechowice-Dziedzice







dn. 26.02.2007
OŚ. 7625-4/07




   z a w i a d o m i e n i e





o wszczęciu postępowania
W oparciu o art. 49 i art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku  Kodeks postępowania  administracyjnego/tj. Dz. U. z 2000 r Nr 98, poz. 1071 ze zm./  oraz art. 46a ust.5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska/tj. :Dz.U. z 2006 r nr 129, poz. 902 ze zm./  




z a w i a d a m i a m
na żądanie Firmy Lotos Parafiny Sp. z o.o.  z siedzibą w Jaśle przy ulicy 3 Maja  101   zostało wszczęte    postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  na realizację  przedsięwzięcia pn.:

Budowa Oddziału Produkcji Zniczy w Czechowicach-Dziedzicach przy ulicy Łukasiewicza 2.  
Z dokumentami  dotyczącymi  powyższego postępowania można  zapoznać się w siedzibie Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach  Plac Jana Pawła  II   1 - Referat Ochrony Środowiska  pok. 409 lub 414 III p. w godzinach pracy Urzędu tj. : pon. wt. śr. pt. od 7.30 do 15.30; czw. od 9oo do 17oo.

Zgodnie z art. 46a ust.5 ustawy Prawo ochrony środowiska , jeżeli liczba stron postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  przekracza 20, stosuje się przepis art. 49 kpa, który stanowi , iż strony mogą być zawiadamiane o decyzjach i innych czynnościach organów administracji publicznej przez obwieszczenia lub w inny zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości sposób publicznego ogłaszania, jeżeli przepis szczególny tak stanowi. W tych przypadkach zawiadomienie bądź doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia. 

W związku z powyższym wszystkie podejmowane przez organy czynności podawane będą do wiadomości stron  poprzez obwieszczenia zamieszczane  na stronie internetowej Urzędu Miejskiego /Biuletyn Informacji Publicznej/ oraz na tablicy ogłoszeń przed Urzędem Miejskim w Czechowicach-Dziedzicach Plac Jana Pawła  II  1. 

Zgodnie z art. 10 kpa wszystkie strony tego postępowania mają prawo czynnego udziału w każdym jego stadium.
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Marian Błachut

Otrzymują :

-------------

1. Lotos Parafiny Sp. z o.o. ul. 3 Maja 101   38-200 Jasło

2. Lotos Parafiny – Oddział w Czechowicach-Dziedzicach ul. Łukasiewicza 2

3. Strony postępowania  zgodnie z art. 49 kpa
4.  K/ew/E.G.
