AK.0914-06/05
                                                          P R O T O K Ó Ł

z kontroli  problemowej przeprowadzonej w Ośrodku Pomocy Społecznej 

w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Kolejowej 37.                                                      

Kontrolę przeprowadziła mgr Teresa Moj – audytor wewnętrzny Urzędu Miejskiego w Czechowicach-Dziedzicach w dniach 23,24,29,30,31 marca 2005r., na podstawie pełnomocnictwa z dnia 22.03.2005 roku, oznaczonego sygnaturą OR.0115-23/05, w zakresie realizacji art.127 ustawy z dnia 26 listopada 1998 roku o finansach publicznych (5% wydatków) w 2004 roku.
Ośrodek Pomocy Społecznej jest podstawową i koordynującą jednostką organizacyjną Systemu Pomocy Społecznej w Gminie Czechowice-Dziedzice.

W skład Systemu Pomocy Społecznej wchodzą również następujące jednostki organizacyjne pomocy społecznej funkcjonujące na podstawie statutów i regulaminów:

1/ Dom Pomocy Społecznej „Złota Jesień”

2/ Ośrodek Dziennego Pobytu

3/ Świetlica Profilaktyczno-Wychowawcza

Terenem działalności OPS jest Gmina Czechowice-Dziedzice.

Celem działania OPS jest:

1/ zaspokajanie niezbędnych potrzeb życiowych osób i rodzin oraz umożliwienie im bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka, a w szczególności doprowadzenie do życiowego usamodzielnienia się i integracji ze środowiskiem

2/ pomoc osobom i rodzinom w przezwyciężaniu i zapobieganiu trudnych sytuacji życiowych, których nie są w stanie pokonać wykorzystując własne środki, możliwości i uprawnienia.
OPS realizuje zadania z zakresu pomocy społecznej:

1/ własne, realizowane przez Gminę 

2/ własne, o charakterze obowiązkowym realizowane przez Gminę

3/ zlecone Gminie.

Ośrodkiem Pomocy Społecznej kieruje dyrektor, który reprezentuje OPS na zewnątrz i jest odpowiedzialny za jego pracę. Funkcję Dyrektora sprawuje 

Pani mgr Bogusława Balcarek.

W przypadku nieobecności dyrektora jego uprawnienia i obowiązki przejmuje zastępca dyrektora, a w razie jego nieobecności kierownik Działu Świadczeń 
i Usług.

Ośrodek Pomocy Społecznej prowadzi gospodarkę finansową na zasadach obowiązujących jednostki budżetowe.

W strukturze organizacyjnej OPS wyodrębniono Dział Finansowo-Księgowy nadzorowany bezpośrednio przez Głównego Księgowego.

Na stanowisku Głównego Księgowego zatrudniona jest Pani Joanna Biernot.

Księgowość jednostki prowadzona jest w oparciu o następujące uregulowania wewnętrzne:
1/ zakładowy plan kont dla OPS i jednostek działających w ramach Systemu Pomocy Społecznej (wprowadzony zarządzeniem nr 8/2002 Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej z dnia 26.04.2002 r.) obowiązujący od 01.01.2002 r.;
2/ instrukcje wewnętrzne

- instrukcja w sprawie zasad przeprowadzania i rozliczania inwentaryzacji (wprowadzona Zarządzeniem nr 17 Dyrektora OPS z dnia 20.09.2001r.)
- instrukcja magazynowa do stosowania w OPS i pozostałych jednostkach Systemu Pomocy Społecznej (wprowadzona Zarządzeniem nr 19/2001 Dyrektora OPS z dnia 9.10.2001r.)

- instrukcja ewidencji i kontroli druków ścisłego zarachowania oraz powołania komisji przyjmującej druki ścisłego zarachowania (wprowadzona Zarządzeniem nr 24/97 Dyrektora OPS z dnia 28.10.1997r.)

- instrukcja obiegu i kontroli dokumentów księgowych (wprowadzona Zarządzeniem nr 15/2001 Dyrektora OPS z dnia 25.06.2001r.) 

- zmiany instrukcji obiegu i kontroli dokumentów księgowych wprowadzone Zarządzeniem nr 20/2002 Dyrektora OPS z dnia 23.10.2002r.,tj. ustalenie dalszych załączników do instrukcji obiegu i kontroli dokumentów księgowych
a/ zał. nr 2 – wykaz osób upoważnionych do dokonywania kontroli merytorycznej i do dysponowania środkami publicznymi
b/ zał. nr 3 – wykaz osób upoważnionych do dokonywania kontroli formalnej i rachunkowej

c/ zał. nr 4 – wykaz osób upoważnionych do dokonywania kontroli procedur zamówień publicznych

d/ zał. nr 5 – wzory pieczęci zatwierdzających dowód księgowy do ujęcia w księgach rachunkowych

e/ zał. nr 6 – wzory dowodów księgowych stosowanych w jednostce

oraz zmiany załączników do instrukcji obiegu i kontroli dokumentów księgowych wprowadzone Zarządzeniem nr 21/2003 Dyrektora OPS z dnia 30.12.2003r. (dotyczy załączników nr 2,3 i 4)

- instrukcja w sprawie gospodarki kasowej (wprowadzona Zarządzeniem nr 27/97 Dyrektora OPS z dnia 24.11.1997r.).
Uchwałą Nr XXX/203/2000 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

z dnia 28 listopada 2000 roku został nadany Ośrodkowi Pomocy Społecznej statut obowiązujący od 1.01.2001 r.

Uchwałą Nr 8/20/01 Zarządu Miasta Czechowice-Dziedzice z dnia 19 lutego 2001 roku został zatwierdzony Regulamin Organizacyjny OPS, natomiast zmiany do Regulaminu Organizacyjnego zostały zatwierdzone Uchwałą Nr 45/160/01 Zarządu Miasta Czechowice-Dziedzice z dnia 5 listopada 2001 r.


Wydatki w 2004 roku wyniosły 3.327.301 zł, z tego 5% stanowi kwotę 166.365 złotych.
Sprawdzono wydatki poniesione na wypłatę wynagrodzeń pracowników socjalnych i pracownika realizującego specjalistyczne usługi opiekuńcze (zadania zlecone – rozdział 85219), stanowiące kwotę 400,7 tys. zł. 

Wynagrodzenia w jednostce uregulowano Zarządzeniem nr 13/2004 Dyrektora OPS z dnia 29.06.2004r. w sprawie jednolitego tekstu regulaminu wynagradzania pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej wraz z następującymi załącznikami:

- nr 1 – Tabela stanowisk, kategorii zaszeregowania i wymagań 
             kwalifikacyjnych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej

- nr 2 – Tabela miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego

- nr 3 – Tabela punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii   

             zaszeregowania
- nr 4 – Tabela stawek dodatku funkcyjnego

- nr 5 – Regulamin wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego.

Skontrolowano płace pracowników socjalnych realizujących prace zlecone. Poddano kontroli wynagrodzenia pod względem zgodności zaszeregowania z obowiązującymi w jednostce zasadami wynagradzania oraz kartoteką wynagrodzeń i listami płac.
Sprawdzono zgodność osobistego zaszeregowania pracowników tej grupy z wymaganiami kwalifikacyjnymi obowiązującymi na poszczególnych stanowiskach oraz zgodność stawek i kategorii zaszeregowania poszczególnych pracowników z „Tabelą stanowisk, kategorii zaszeregowania i wymagań kwalifikacyjnych dla pracowników OPS”.
Nie wniesiono zastrzeżeń do powyższego.



Na tym protokół zakończono.

Fakt przeprowadzenia kontroli odnotowano w książce kontroli pod pozycją 1/2005.

Wyjaśnień w czasie kontroli udzielała Pani Małgorzata Łukasik – starszy inspektor ds. kadr, bhp i p.poż. w sekcji kadr i administracji oraz pracownicy Działu Finansowo-Księgowego.
Ustalenia końcowe
Protokół niniejszy sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, 
z których jeden po odczytaniu i podpisaniu doręczono Pani Dyrektor OPS 
w Czechowicach-Dziedzicach.

Do ustaleń zawartych w protokole nie wniesiono zastrzeżeń. 
Poinformowano Dyrektora kontrolowanej jednostki o przysługującym prawie odmówienia podpisania protokołu z jednoczesnym złożeniem pisemnego wyjaśnienia co do przyczyn odmowy. 
Dyrektorowi kontrolowanej jednostki przysługuje prawo złożenia dodatkowych wyjaśnień do ustaleń zawartych w protokole w terminie siedmiu dni od daty podpisania protokołu.

Załączniki :
Nr 1 - Testy kontroli
Czechowice-Dziedzice, dnia 12 kwietnia 2005 roku
                                               P o d p i s y
Kontrolujący                                        za jednostkę kontrolowaną
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