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                                               P R O T O K Ó Ł

z kontroli problemowej przeprowadzonej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Nr 1 

w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Chłopskiej 70

Kontrolę przeprowadziła Teresa Moj – audytor wewnętrzny w Urzędzie Miejskim

w Czechowicach-Dziedzicach w dniach od 12 do 18 października 2005 roku, działając na podstawie pełnomocnictwa z dnia 11.10.2005r., oznaczonego sygnaturą OR.0115-61/05.

Zakresem kontroli objęto:

- 5% wydatków zrealizowanych w latach 2003 – 2005

- gospodarkę składnikami majątkowymi.

I.  Ustalenia ogólne – organizacyjne

Kontrolę rozpoczęto 12 października 2005 roku w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach przy ul. Ligockiej 1, gdzie prowadzone są księgi rachunkowe Zespołu.

Zespół Szkolno-Przedszkolny Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach powstał z dniem 1.09.2001r., na mocy Uchwały Nr XXXVII/293/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 22 maja 2001r. w sprawie utworzenia zespołów szkolno-przedszkolnych na terenie Gminy Czechowice-Dziedzice.

Zespół działa w oparciu o statut zatwierdzony w dniu 27.01.2003r.

Organem prowadzącym Zespół jest Gmina Czechowice-Dziedzice, organem prowadzącym nadzór pedagogiczny –Śląskie Kuratorium Oświaty w Katowicach.

Organy Zespołu: Dyrektor Zespołu, Rada Pedagogiczna, Samorząd Uczniowski.

Zespołem kieruje Dyrektor P. mgr Krystyna Kalista. Stanowisko dyrektora powierza i odwołuje z niego organ prowadzący szkołę.

Dyrektor jest kierownikiem zakładu pracy dla zatrudnionych w szkole i przedszkolu nauczycieli i pracowników niebędących nauczycielami. Dyrektor reprezentuje szkołę i przedszkole.

W Zespole zatrudnia się pracowników administracji i obsługi wspólnie dla obu placówek wchodzących w skład Zespołu. Zasadnicze obowiązki i kompetencje tych pracowników zostały określone w Statucie.

Obsługę finansowo-księgową oraz techniczną w zakresie inwestycji i remontów wykonuje Zespół Obsługi Placówek Oświatowych w Czechowicach-Dziedzicach.

Organizację i porządek w procesie pracy oraz związane z tym prawa i obowiązki pracodawcy i pracowników ustalono w „Regulaminie pracy Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach”. Postanowienia regulaminu dotyczą wszystkich pracowników.

Zasady i warunki wynagradzania za pracę oraz pozostałe świadczenia związane z pracą i warunki ich przyznawania zostały określone w „Regulaminie wynagradzania pracowników”. Postanowienia regulaminu dotyczą pracowników niebędących nauczycielami. 

Załączniki do regulaminu:

- Tabela stanowisk, kwalifikacji i zaszeregowania

- Tabela punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania (kategorie, liczba punktów, wynagrodzenie zasadnicze)

- Tabela przydziału środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego.

II.  Wydatki w latach 2003 – 2005   

Wydatki 2003 roku wyniosły 969.265 zł, z czego 5% stanowiło kwotę 48.463 zł.

Skontrolowano:

1/ zadania remontowe – 15.700 zł

- osuszanie, odgrzybianie, malowanie pomieszczeń jadalni

- wymiana sterownika przy piecu centralnego ogrzewania

- naprawa rynien

2/ wydatki bieżące: § 4210 oraz 4260 – 40.400 zł

W 2004 r. wydatki ogółem stanowiły kwotę 955.056 zł, z tego 5% wyniosło 47.752zł.

Poddano kontroli wynagrodzenia nauczycieli placówki przedszkolnej – 68.740 zł

Planowane wydatki w 2005 roku - 1.067.585 zł, z tego 5% - 53.380 zł

Sprawdzono wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi – 111.000 zł

Realizację wydatków ujęto w Załączniku nr 1 do protokołu.

III.  Gospodarka składnikami majątkowymi 

Ewidencję majątku trwałego w placówce prowadzono:

- środki trwałe – w księdze środków trwałych założonej 31.12.1986r.

- pozostałe środki trwałe objęte ewidencją ilościowo-wartościową – w księdze inwentarzowej założonej 1.01.1995r. (przedszkole) oraz księdze inwentarzowej założonej 1.11.2001r. (szkoła)

- pozostałe środki podlegające ewidencji ilościowej (szkoła) – w księdze inwentarzowej 

- pozostałe środki podlegające ewidencji ilościowej (przedszkole) – w kartotece ilościowej. 

Ostatnią inwentaryzację majątku trwałego przeprowadzono według stanu na 31.10.2003r., na podstawie Zarządzenia nr 3/2003 Dyrektora ZOPO z dnia 16.10.2003r.

Ewidencję artykułów spożywczych w magazynie prowadzono w kartotece ilościowo-wartościowej odrębnie dla magazynu przedszkola i magazynu szkoły.

Magazyn w przedszkolu prowadzi intendentka Pani Maria Kłoda, zatrudniona na tym stanowisku w wymiarze 0,625 etatu.

W dniu 16.12.1991r. została zawarta z intendentką umowa o odpowiedzialności materialnej za powierzone jej mienie.

Intendentka dysponuje stałą zaliczką na zakup artykułów żywnościowych w wysokości 500zł. Sprawdzono rozliczenie zaliczki na dzień 18.10.2005r. 

Z przedstawionych dokumentów wynikało, że wydatkowano kwotę 789,70 zł, przekraczając wysokość pobranej zaliczki o kwotę 289,70 zł.

Magazyn artykułów spożywczych stołówki szkolnej prowadzi intendentka Pani Helena Zastawny, zatrudniona w wymiarze 0,625 etatu.

W dniu 1.09.2004r. zawarto z intendentką umowę o indywidualnej odpowiedzialności materialnej za powierzone mienie.

Intendentka dysponuje zaliczką stałą w wysokości 500 zł na zakup artykułów spożywczych. Sprawdzono rozliczenie zaliczki na dzień 18.10.2005r. Do rozliczenia przedstawiono dokumenty, z których wynikało, że wydatkowano kwotę 557,22zł, przekraczając wysokość pobranej zaliczki o 57,22zł.

Większe zakupy (mięso, mleko, mrożonki itp.) rozliczane były bezgotówkowo.

Ostatni spis z natury składników majątkowych w magazynie (konto 310) sporządzono według stanu na 31.12.2004r. Spisano artykuły spożywcze w magazynie przedszkola na kwotę 651,76zł (arkusze spisowe nr 81/2004 i 169/2004 – łącznie 40 pozycji), natomiast w magazynie świetlicy szkolnej na kwotę 531,94 zł (ark. spisowe nr 267 i 268/04 – 28 pozycji). Sprawdzono kartoteki obu magazynów za 2004r. Suma sald na 31.12.2004r. wykazanych w kartotece zgodna była ze spisem z natury oraz ewidencją księgową konta 310.

Zakupu artykułów spożywczych w obu placówkach dokonywano z pominięciem ustawy –Prawo zamówień publicznych, ponieważ w żadnej z grup produktów nie przekroczono w skali roku kwoty 6.000 euro.

Zasady i warunki przydziału odzieży i obuwia roboczego określono w „Tabeli przydziału środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego”, stanowiącej załącznik do regulaminu wynagradzania pracowników.

Zaopatrzenie pracowników w odzież i obuwie robocze należy do zakresu czynności sekretarza szkoły. Na stanowisku tym zatrudniona jest Pani Danuta Janusz. 

Ewidencję odzieży i obuwia prowadzono w zeszycie w formie kartoteki indywidualnej.

Sprawdzono wyrywkowo prawidłowość przydziału i wydania odzieży i obuwia pracownikom zatrudnionym na następujących stanowiskach: sprzątaczka, kucharka, intendentka, pomoc kuchenna, woźna. Nie wniesiono zastrzeżeń do powyższego.

Na tym protokół zakończono.

Integralną część protokołu stanowią załączniki.

Fakt przeprowadzenia kontroli odnotowano w książce kontroli placówki pod pozycją 13 oraz w książce kontroli ZOPO pod pozycją 20.

Wyjaśnień w czasie kontroli udzielały następujące osoby: Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, sekretarz szkoły, intendentki oraz pracownicy Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych.

Ustalenia końcowe

Protokół niniejszy sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden, po odczytaniu i podpisaniu pozostawiono Dyrektorowi kontrolowanej jednostki.

Jeden egzemplarz protokołu doręczono Dyrektorowi ZOPO.

Do ustaleń zawartych w protokole nie wniesiono zastrzeżeń.

Poinformowano Dyrektora kontrolowanej jednostki o przysługującym prawie odmówienia podpisania protokołu z jednoczesnym złożeniem pisemnego wyjaśnienia przyczyn odmowy. Dyrektorowi kontrolowanej jednostki przysługuje prawo złożenia dodatkowych wyjaśnień do ustaleń zawartych w protokole w terminie siedmiu dni od daty jego podpisania.

Załączniki:

Nr 1 – Wydatki Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 w Czechowicach-Dziedzicach 

           realizowane w latach 2003-2005

Nr 2 – Wyjaśnienie rozbieżności dotyczących zaszeregowania pracowników administracji

           i obsługi

Czechowice-Dziedzice, dnia 28 października 2005 roku

