P R O T O K Ó Ł  Nr  6/07

z doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 20 sierpnia 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Sekretarz Miasta Marek Gazda wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 13.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

Analiza Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja przyjęła protokół Nr 5/07 z posiedzenia z dniu 4 lipca  2007 roku ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Następnie komisja kontynuowała analizę Regulaminu Rady Miejskiej.

Rozdział VI 

· § 43 Regulaminu Rady Miejskiej - Komisja nie wnosi uwag.

· § 44 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1 

Członek komisji Marek Kwaśny, odnosząc się do przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa, zwrócił uwagę na zadanie inicjowania inwestycji. Wskazał, że wpisanie tego zadania tylko do przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa, ogranicza przedmiot działania innych komisji np. Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w zakresie zgłaszania potrzeb inwestycyjnych dotyczących oświaty, kultury i sportu. W związku z tym zaproponował wykreślenie z przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa zapisu „inicjowanie inwestycji oraz opiniowanie planowanych” i wprowadzenie nowego  „opiniowanie planowanych inwestycji” lub wpisanie do przedmiotu innych komisji stałych Rady Miejskiej zadania związanego z inicjowaniem inwestycji. 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że § 44 ust. 1 określa przedmiot działania poszczególnych komisji stałych. Komisją właściwą do inicjowania inwestycji jest przede wszystkim Komisja Rozwoju i Rolnictwa, co nie oznacza, brak możliwości zgłaszania propozycji zadań inwestycyjnych przez inne komisje Rady. Z samej nazwy komisji wynika, że domeną pracy Komisji Rozwoju i Rolnictwa powinno być inicjowanie zadań inwestycyjnych oraz ich opiniowanie itp. Wskazał na możliwość ustalenia wspólnego przedmiotu działania dla wszystkich komisji stałych.

Członek komisji Zygmunt Mizera wskazał, że nie można ograniczać inicjowania inwestycji tylko do Komisji Rozwoju i Rolnictwa. Zwrócił uwagę, że każda komisja Rady w zakresie swojego przedmiotu działania może wystąpić z propozycją realizacji danej inwestycji. Ponadto inicjatywę uchwałodawczą mają także kluby radnych, ¼ ustawowego składu radnych i mogą wystąpić z inicjatywą dotyczącą realizacji inwestycji. Zgodnie z procedurą uchwalania budżetu gminy, każdy radny do 15 września roku poprzedzającego rok budżetowy, może przedłożyć swoje propozycje, w tym dotyczące zadań inwestycyjnych. W związku z tym inicjowanie inwestycji nie powinno być zawężone tylko do przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa. 

Członek komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że Komisja Rozwoju i Rolnictwa jest właściwa do inicjowania inwestycji i zaproponował pozostawienie bez zmian przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa w tym zakresie.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego Marka Kwaśnego w sprawie zmiany  przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa tj. zastąpienie zapisu „inicjowanie inwestycji oraz opiniowanie planowanych” zapisem : „opiniowanie planowanych inwestycji” : za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1. Wniosek został przyjęty.

Członek komisji Grzegorz Lubecki zaproponował dopisanie do przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa zadania związanego ze współpracą z zagranicą, a do Komisji Budżetu i Finansów – pozyskiwanie środków zewnętrznych.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że gminę na zewnątrz reprezentuje burmistrz i to on może pozyskiwać środki z zewnątrz na zadania realizowane przez gminę, a komisje Rady mogą jedynie kontrolować ich pozyskiwanie. Natomiast dotychczasowa współpraca z zagranicą ograniczała się głównie do wymiany młodzieży. W związku z tym współpraca z zagranicą nie powinna być przedmiotem działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa, lecz np. Komisji Samorządności i Porządku Publicznego lub Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Członek Komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że współpraca z zagranicą nie powinna ograniczać się tylko do wymiany młodzieży, lecz powinna także obejmować wymianę gospodarczą i współpracę z podmiotami gospodarczymi miast partnerskich.  Wskazał, że skoro przedmiotem działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa jest współpraca z podmiotami gospodarczymi, to komisja powinna się również zajmować współpracą z podmiotami gospodarczymi z zagranicy. Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy w sprawie pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz, wskazał, że nie proponuje by Komisja Budżetu i Finansów zajmowała się pozyskiwaniem środków z zewnątrz, lecz by opiniowania i analizowała ich pozyskiwanie. W związku z tym podtrzymał wniosek dotyczący dopisania do przedmiotu działania Komisji Budżetu i Finansów po wyrazach „w sprawach finansowych” wyrazów „pozyskiwania środków zewnętrznych”.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego Grzegorza Lubeckiego w sprawie dopisania do przedmiotu działania Komisji Budżetu i Finansów po wyrazach „w sprawach majątkowych” wyrazów „pozyskiwania środków zewnętrznych” : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Sekretarz Miasta Marek Gazda, odnosząc się do wniosku radnego G.Lubeckiego dotyczącego wprowadzenia do przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa współpracy z zagranicą, wskazał, że dotychczas w naszej gminie współpraca z zagranicą ograniczała się do sfery kultury i szeroko pojętej samorządności. Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 20 ustawy o samorządzie gminnym, zadaniem własnym gminy jest współpraca ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi innych państw. 

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował dopisanie do przedmiotu działania Komisji Samorządności i Porządku Publicznego zadania „ współpraca ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi innych państw”.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie wniosku radnego Zygmunta Mizery w sprawie dopisania do przedmiotu działania Komisji Samorządności i Porządku Publicznego zadania „współpraca ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi innych państw” : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.  Wniosek został przyjęty.

Członek komisji Grzegorz Lubecki zaproponował dopisanie do przedmiotu działania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zadania związanego ze współpracą z Młodzieżową Radą Miejską i organizacjami pozarządowymi, zwłaszcza organizacjami młodzieżowymi. 

Członek komisji Zygmunt Mizera zwrócił uwagę, że organizacje pozarządowe działają nie tylko w obszarze oświaty, kultury i sportu. W związku z tym nie można ograniczać współpracy z organizacjami pozarządowymi do przedmiotu działania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Natomiast propozycja dopisania do przedmiotu działania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu współpracy z Młodzieżową Radą Miejską jest zasadna. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego G.Lubeckiego w sprawie dopisania do przedmiotu działania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu współpracy z Młodzieżową Radą Miejską : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Członek komisji Marek Kwaśny zapytał o zasadność przedmiotu działania Komisji Samorządności i Porządku Publicznego w zakresie ochrony własności i zaproponował wykreślenie ww. zapisu. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku radnego M.Kwaśnego w sprawie wykreślenia z przedmiotu działania Komisji Samorządności i Porządku Publicznego zapisu dotyczącego ochrony własności : za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. Wniosek został przyjęty.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w § 44 ust. 1 Regulaminu Rady Miejskiej :

- w tiret 1 dopisanie do przedmiotu działania Komisji Budżetu i Finansów po wyrazach „w sprawach majątkowych” wyrazów „pozyskiwania środków zewnętrznych” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

- w tiret 2 zmianę przedmiotu działania Komisji Rozwoju i Rolnictwa tj. zastąpienie zapisu „inicjowanie inwestycji oraz opiniowanie planowanych” wyrazami : „opiniowanie planowanych inwestycji” ( za – 3, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1 ).

- w tiret 3 dopisanie do przedmiotu działania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu po wyrazach „sportu i turystyki” wyrazów „współpracy z Młodzieżową Radą Miejską” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

- w tiret 4 dopisanie do przedmiotu działania Komisji Samorządności i Porządku Publicznego po wyrazach „współdziałanie z jednostkami pomocniczymi Gminy” wyrazów „współpraca ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi innych państw” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ) oraz wykreślenie wyrazów „ochrony mienia” ( za – 5, przeciw – 5, wstrzymujących się – 0.

   - ust. 2 -  Komisja nie wnosi uwag.

· § 45 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 46 Regulaminu Rady Miejskiej

Członek komisji Marek Kwaśny zwrócił uwagę na mało precyzyjny zapis dotyczący przedkładania Radzie Miejskiej rocznych planów pracy komisji. Stwierdził, że plany pracy komisji powinny być zatwierdzane na sesji Rady Miejskiej w formie uchwały lub zapisu w protokole. 

Komisja nie wnosi uwag do § 46  Regulaminu Rady Miejskiej.

· § 47 Regulaminu Rady Miejskiej 

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 48 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 

Członek komisji Grzegorz Lubecki zaproponował wykreślenie ust. 3 ponieważ, kwestia zastępowania przewodniczącego komisji przez jego zastępcę uregulowana jest w § 47 ust. 1

Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 48 ust. 3  ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

· § 49 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 1 a – Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 49 ust. 1 a, ze względu na powielanie zapisu ustawy o samorządzie gminnym ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

- ust. 1 b – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3

Członek komisji Zygmunt Mizera zaproponował zmianę zapisu dotyczącego podpisywania protokołu z komisji. Wskazał, że protokół podpisuje prowadzący komisję, a nie tylko przewodniczący komisji. W związku z tym zaproponował wprowadzenie zapisu, że protokół z komisji podpisuje  prowadzący komisję.

Członek komisji Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że w kwestia zastępstwa przewodniczącego komisji w czasie jego nieobecności uregulowana jest w § 47 ust. 1. W związku z tym w czasie nieobecności przewodniczącego komisji, pracami komisji kieruje jego zastępca, który podpisuje także protokół.

Komisja nie wnosi uwag do § 49 ust. 3.

- ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 5 – Komisja wnioskuje o dopisanie w § 49 ust. 3 na końcu zdania wyrazów „oraz BIP” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 50 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 51 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3– Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 52 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 53 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VII Radni

· § 54 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 55 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 56 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag

- ust. 3 – Komisja wnioskuje o dopisanie w § 56 ust. 3 po wyrazach „do Burmistrza” wyrazu „interpelacje” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

· § 57 Regulaminu Rady Miejskiej 

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 58 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 59 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował wprowadzenie do § 59 ust. 1 zapisu § 25 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, ponieważ istniejący zapis rozszerza ochronę prawną radnego, a zgodnie z ustawą radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych tylko w związku z wykonywaniem mandatu radnego.

Komisja wnioskuje o nadanie nowego brzemienia § 59 ust. 1 tj. „W związku z wykonywaniem mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

- ust. 2 –Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VIII Absolutorium

· § 60 Regulaminu Rady Miejskiej

- ust. 1

Członek komisji Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że sprawozdanie z wykonania budżetu Burmistrz przedkłada Radzie Miejskiej, a nie Komisji Rewizyjnej.

Komisja wnioskuje o zastąpienie wyrazów „Komisji Rewizyjnej” wyrazem „Radzie” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 61 Regulaminu Rady Miejskiej – Komisja nie wnosi uwag.

Regulamin Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach 

Rozdział I Postanowienia ogólne

· § 1  Regulaminu Komisji Rewizyjnej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 2 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja wnioskuje o wykreślenie wyrazów „Rewizyjna Rady” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział III Zadania kontrole

§ 5 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 6  Regulaminu Komisji Rewizyjnej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 7  Regulaminu Komisji Rewizyjnej – Komisja nie wnosi uwag.

· § 8  Regulaminu Komisji Rewizyjnej 

- ust. 1 –  Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 9  Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział IV Tryb kontroli

· § 10 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował dopisanie po wyrazach „powiadamia się” wyrazu „pisemnie”. Ponadto zaproponował wykreślenie po wyrazach „jednostek pomocniczych gminy” wyrazu „Burmistrza”, ponieważ nadzór nad jednostkami pomocniczymi gminy sprawuje Rada Miejska, a nie Burmistrz.

Członek komisji Marek Kwaśny stwierdził, że zasadne jest zawiadamianie Burmistrza o kontroli jednostki pomocniczej przeprowadzanej przez Komisję Rewizyjną, ponieważ Burmistrz dysponuje aparatem wykonawczym realizującym zadania wskazane przez jednostki pomocnicze gminy.

Komisja wnioskuje o dopisanie w § 10 ust. 1 po wyrazach „powiadamia się” wyrazu „pisemnie” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

- ust. 2

Członek komisji Marek Kwaśny zgłosił zastrzeżenia do zapisu przewidującego przeprowadzanie kontroli przez dwuosobowy zespół kontrolny, a nie pełny skład Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zaproponował by zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej liczył co najmniej 50% składu komisji.

Członek komisji Grzegorz Lubecki stwierdził, że możliwość przeprowadzania kontroli przez dwuosobowy zespół kontrolny, ułatwia pracę Komisji Rewizyjnej. Wskazał, że zespół kontrolny przedstawia swoje uwagi Komisji Rewizyjnej, która formułuje ostateczne wnioski z kontroli.

 Komisja nie wnosi uwag do § 10 ust. 2.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 11  Regulaminu Komisji Rewizyjnej

Członek komisji Marek Kwaśny stwierdził, że wnioski z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną, powinny być przedkładane Radzie Miejskiej po przeprowadzeniu pełnej procedury kontrolnej, czyli po upływie terminu na zajęcie stanowiska przez kierownika kontrolowanej jednostki lub organ wykonawczy jednostki pomocniczej, co umożliwi Radzie Miejskiej na zajęcie stanowiska dotyczącego wniosków Komisji Rewizyjnej.

Komisja wnioskuje o zmianę § 11 i nadanie mu następującego brzmienia :

1. Czynności kontrolne kończą się sporządzeniem protokołu przez Komisję. Komisja przekazuje po jednym egzemplarzu protokołu Przewodniczącemu Rady, Burmistrzowi, kierownikowi kontrolowanej gminnej jednostki organizacyjnej lub organowi wykonawczemu jednostki pomocniczej.

2. Kierownik jednostki lub organ wykonawczy są zobowiązani w ciągu 2 tygodni przedstawić na piśmie Komisji stanowisko w danej sprawie. Brak odpowiedzi w wyznaczonym terminie oznacza wyrażenie zgody na treść protokołu.

3. Po zapoznaniu się ze stanowiskiem, o którym mowa w ust. 2, Komisja opracowuje wnioski pokontrolne, które przedstawia Radzie Miejskiej na najbliższej sesji celem rozpatrzenia i zajęcia stanowiska.

4. Przed posiedzeniem Rady Miejskiej, na którym mają być prezentowane wyniki pracy Komisji Rewizyjnej, radni otrzymują wnioski pokontrolne najpóźniej na 14 dni przed posiedzeniem Rady.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Rozdział V Zadania opiniodawcze

· § 12 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 14 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 15 Regulaminu Komisji Rewizyjnej – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VI Plan pracy i sprawozdania komisji.

· § 16 Regulaminu Komisji Rewizyjnej 

- ust. 1 – Komisja wnioskuje o dopisanie w § 16 ust. 1 przed wyrazami „plan pracy” wyrazu „roczny” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 17 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VII Postanowienia końcowe

· § 18 Regulaminu Komisji Rewizyjnej

- ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

- ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

Członek komisji Grzegorz Lubecki wskazał, że Regulamin Komisji Rewizyjnej pomija analizowanie skarg na działalność Burmistrza i dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, a jest to przedmiotem działania komisji. W związku z tym zaproponował wprowadzenie do Regulaminu Komisji Rewizyjnej dodatkowego rozdziału dotyczącego analizy skarg na działalność Burmistrza i dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy.

Sekretarz Miasta Marek Gazda poparł propozycję przedmówcy i wskazał o potrzebę opracowania trybu rozpatrywania skarg przez Komisję Rewizyjną.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie do Regulaminu Komisji Rewizyjnej dodatkowego rozdziału dotyczącego analizy skarg na działalność Burmistrza i dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy. Szczegółowy tryb rozpatrywania skarg zostanie ustalony na następnym posiedzeniu komisji ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że Sekretarz Miasta Marek Gazda opracował projekt dodatkowego § 25a Regulaminu Rady Miejskiej dotyczącego trybu zgłaszania wniosków.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie do Regulaminu Rady Miejskiej dodatkowego § 25 a w brzmieniu :

1. Wnioski kierowane są do organów Gminy i mogą być sformułowane na piśmie lub wygłaszane ustnie w trakcie sesji Rady albo w czasie posiedzeń komisji Rady.

2. Wnioski mogą formułować radni, komisje Rady lub kluby radnych.

3. Rozróżnia się następujące rodzaje wniosków :

1) wnioski o charakterze formalnym, o których mowa w § 22 niniejszego załącznika, 

2) wolne wnioski, wygłaszane w odpowiednim punkcie porządku obrad sesji zgodnie z § 11 ust. 2 niniejszego załącznika lub w sprawach bieżących w trakcie posiedzenia komisji Rady,

3) wnioski zawarte w opiniach komisji stałych Rady, o których mowa w § 32 ust. 4 niniejszego załącznika,

4) pozostałe wnioski, wymienione w Statucie Gminy.

2. Na wnioski, o których mowa w ust. 3 pkt 4, skierowane do Burmistrza na piśmie, odpowiedzi wnioskodawcy w terminie do 30 dni od daty złożenia, udziela Burmistrz lub upoważniona przez niego osoba.

3. Rejestr wniosków, wymienionych w ust. 4, prowadzi Biuro Rady Miejskiej.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Członek komisji Marek Kwaśny zaproponował wprowadzenie do Statutu Gminy jednej z form demokracji bezpośredniej tj. inicjatywy obywatelskiej np. 500 mieszkańców gminy.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie do Statutu Gminy inicjatywy obywatelskiej popartej przez 500 mieszkańców gminy ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.30

Na tym protokół zakończono.


Przewodniczący doraźnej 







Komisji ds. Zmiany Statutu 








Gminy Czechowice-Dziedzice

Protokół : Urszula Kaps
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