P R O T O K Ó Ł  Nr  7/07

z doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 24 października 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Sekretarz Miasta Marek Gazda, radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 15.00 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 6 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

Analiza Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna poinformował, że wnioski komisji do Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice zostały przedłożone do radcy prawnego Urzędu Miejskiego celem zajęcia stanowiska wobec propozycji komisji. 
Radca prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Łaciok stwierdziła, że zgodnie z wyrokami sądów oraz ukształtowanym orzecznictwem, statut gminy powinien być uchwalony w formie jednego aktu prawnego, a regulaminy : rady miejskiej, komisji rewizyjnej, klubów radnych, nie mogą stanowić załączników do statutu gminy.  W związku z tym, celem ułatwienia pracy komisji, zaproponowała opracowanie projektu jednolitego tekstu Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice, uwzględniającego wszystkie wnioski komisji. Opracowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice wymagało usunięcia powtarzających się uregulowań dotyczących Rady Miejskiej w dotychczasowym Statucie Gminy oraz Regulaminie Rady Miejskiej. Zgodnie z wnioskami Komisji wprowadzono nowe zapisy dotyczące inicjatywy obywatelskiej oraz analizy skarg przez Komisję Rewizyjną. Uporządkowano także zapisy dotyczące absolutorium oraz wprowadzono kilka drobnych zmian redakcyjnych. W § 28 ust. 4 wyrazy  „bez pozwolenia” zastąpiono wyrazami „bez udzielenia go przez”. W § 37 ust. 2 zastąpiono wyrazy „na taśmie magnetowidowej” zapisem na „nośniku elektronicznym”. W § 69 ust. 3 wyrazy „Komisja bada i ocenia – na polecenie Rady” wyrazami „Komisja ma prawo zapoznania się”, ponieważ Komisja Rewizyjna nie powinna oceniać materiałów z kontroli dokonywanych przez inne podmioty, jak np. RIO czy NIK.
Odnosząc się do propozycji komisji dotyczącej wprowadzenia zapisu dotyczącego odraczania sesji, stwierdziła, że prawidłowo powinno się wprowadzić zapis o przerywaniu sesji, a nie o jej odraczaniu. W związku z tym zaproponowała zastąpienie zapisów o odraczaniu sesji, zapisem o przerwaniu sesji. Ponadto wskazała, że materia określona w § 20 ust. 5 jest uregulowana w § 25. W związku z tym zaproponowała wykreślenie w § 20 ust. 5.
Komisja wnioskuje o wykreślenie § 20 ust. 5 i wprowadzenie nowego brzmienia § 25 :

„§ 25.1. Sesja  odbywa  się w zasadzie na jednym posiedzeniu, przy czym na wniosek radnych  Rada  może zdecydować o przerwaniu sesji, w szczególności ze względu  na niemożność 
rozpatrzenia w całości  spraw porządku obrad  na  jednym posiedzeniu, uzasadnione jego rozszerzenie, brak dodatkowych materiałów niezbędnych radnym lub z uwagi na  zaistnienie niespodziewanych przeszkód  uniemożliwiających Radzie właściwe 
obradowanie.

2. W   przypadku   stwierdzenia  braku  kworum  w  trakcie  obrad  Przewodniczący  Rady  
podejmuje  decyzję  o  przerwaniu  sesji. Imiona i nazwiska radnych, którzy z przyczyn 
nieusprawiedliwionych opuścili sesję, przez  co 
doszło do  jej    przerwania  z  powodu braku  kworum odnotowuje się w protokole   sesji.   

3. W przypadku przerwania sesji, Przewodniczący Rady wyznacza jej nowy termin. Radnych 
powiadamia się o nowym terminie sesji. Radnych  obecnych  uznaje  się za powiadomionych.”
Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zwrócił się o ujednolicenie w tekście projektu uchwały sformułowania dotyczącego załączników „do uchwały” lub „do niniejszej uchwały”.
Radca prawny UM Krystyna Łaciok zaproponowała wprowadzenie zapisu „do niniejszej uchwały”, co zostało przyjęte przez komisję.
Członek komisji Marek Kwaśny, odnosząc się do § 41 ust. 5 projektu uchwały zapytał czy obowiązkiem Przewodniczącego Rady jest odczytanie projektu uchwały wraz z uwzględnionymi wnioskami, przed przystąpieniem do przeprowadzenia głosowania. 

Radca prawny Krystyna Łaciok stwierdziła, że nie ma w tym względzie uregulowań ustawowych. 

Komisja wnioskuje o zmianę § 41 ust. 5 i wprowadzenie następującego zapisu : „Przewodniczący Rady przeprowadza głosowanie projektu uchwały z uwzględnieniem przyjętych wniosków”.
Członek komisji Grzegorz Lubecki zaproponował dodanie do zakresu przedmiotowego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu współpracy z organizacjami pozarządowymi.
Komisja wnioskuje o dodanie w § 57 ust. 1 pkt 3 po wyrazach „ współpraca z Młodzieżową Radą Miejską” wyrazów „oraz organizacjami pozarządowymi”.
Radca prawny UM Krystyna Łaciok zwróciła się o doprecyzowanie zapisu, że opinie i wnioski komisji Rady są przedkładane do wykorzystania Burmistrzowi lub Radzie Miejskiej. Zwróciła uwagę, że tryb postępowania z wnioskami, w tym wnioskami komisji składanymi na piśmie, został uregulowany w § 33 projektu uchwały. Zaproponowała wykreślenie w § 64 ust. 1 wyrazów „do wykorzystania”.
Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 64 ust. 1 wyrazów „do wykorzystania”.
Członek komisji Marek Kwaśny zaproponował określenie w § 75 ust. 1 terminu powiadamiania Burmistrza oraz kierownika kontrolowanej jednostki o przeprowadzeniu kontroli przez Komisję Rewizyjną.

Członek komisji Zygmunt Mizera stwierdził, że Komisja Rewizyjna powiadamia Burmistrza o terminie kontroli na 14 dni przed jej rozpoczęciem. Ponadto roczny plan kontroli jest uchwalony przez Radę Miejską na początku roku, gdzie określony jest kwartalny termin kontroli. Zaproponował dopisanie w § 75 ust. 1 na końcu zdania : „w terminie 14 dni przed rozpoczęciem kontroli.”
Komisja wnioskuje o dopisanie w § 75 ust. 1 na końcu zdania : „w terminie 14 dni przed rozpoczęciem kontroli.”

Radca prawny UM Krystyna Łaciok zaproponowała zastanowienie się nad zasadnością zapisu § 75 ust. 2 przewidującego przeprowadzanie kontroli Komisji Rewizyjnej przez zespół kontrolny składający się z 2-ch członków Komisji. 
Członek komisji Marek Kwaśny stwierdził, że kontrole Komisji Rewizyjnej powinny być przeprowadzane przez komisję w pełnym składzie, a nie dwuosobowy zespół kontrolny.
Komisja wnioskuje o wykreślenie zapisu § 75 ust. 2.
Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował w § 80 ust. 1 wyrazów : „Z upoważnienia Rady”. 
Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 80 ust. 1 wyrazów : „Z upoważnienia Rady”. 

Przewodniczący komisji Jerzy Sosna zwrócił się o wyjaśnienie zapisu § 82 ust. 2 pkt 2  dotyczącego wykazu wyłączeń w sprawozdaniu z działalności Komisji Rewizyjnej.

Komisja zwraca się do radcy prawnego UM o wyjaśnienie zapisu § 82 ust. 2 pkt 2  dotyczącego wykazu wyłączeń w sprawozdaniu z działalności Komisji Rewizyjnej.

Członek komisji Alicja Ogiegło zgłosiła wniosek o wykreślenie w § 112 ust. 2 zapisu przewidującego publikowania w BIP protokołów z ogólnych zebrań mieszkańców i zebrań wiejskich wraz z podjętymi uchwałami. Zwróciła uwagę, że protokoły te często są pisane ręcznie i po skanowaniu są mało czytelne.

Komisja wnioskuje o wykreślenie w § 112 ust. 2 zapisu „oraz w Biuletynie Informacji Publicznej”.

Radca prawny UM Krystyna Łaciok i Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponowali wykreślnie rozdziału XV Uchwalanie i zmiany w Statucie i wprowadzenie nowego rozdziału XV Postanowienia końcowe :

§ 126. Tracą moc uchwały :
1) Uchwała Nr XXXIII/279/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2001 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice;

2) Uchwała Nr XL/331/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 sierpnia 2001 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice;

3) Uchwała Nr VI/33/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 stycznia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

§ 127. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Komisja wnioskuje o wykreślnie rozdziału XV Uchwalanie i zmiany w Statucie i wprowadzenie nowego rozdziału XV Postanowienia końcowe w brzmieniu :

§ 126. Tracą moc uchwały :

4) Uchwała Nr XXXIII/279/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 27 lutego 2001 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice;

5) Uchwała Nr XL/331/01 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 sierpnia 2001 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice;

6) Uchwała Nr VI/33/03 Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach z dnia 28 stycznia 2003 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

§ 127. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego.

Na zakończenie ustalono, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice zostanie przekazany radnym i komisjom Rady, którzy w terminie do 15 listopada 2007 roku mogą zgłaszać swoje uwagi do ww. projektu.
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.00

Na tym protokół zakończono.











Przewodniczący doraźnej
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