P R O T O K Ó Ł  Nr  3/07

z doraźnej Komisji ds. Zmiany Statutu Gminy Czechowice-Dziedzice Rady Miejskiej w Czechowicach-Dziedzicach w dniu 31 maja 2007 r.

W posiedzeniu Komisji wzięli udział – członkowie Komisji, Sekretarz Miasta Marek Gazda wg załączonej listy obecności ( lista w załączeniu do protokołu – załącznik nr 1 ).

Komisja rozpoczęła się o godz. 16.30 w sali nr 003 Urzędu Miejskiego, Plac Jana Pawła II 1.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność komisji ( obecnych 5 członków Komisji ).

Tematyka posiedzenia :

=================

Analiza statutu Gminy Czechowice-Dziedzice.

Komisja powróciła o omawiania spraw nierozstrzygniętych na poprzednim posiedzeniu.

· § 10  ust. 5 Statutu Gminy

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował dodanie w ust. 5 po wyrazie „komisji” wyrazów „oraz projekty aktów prawnych”.

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował wykreślenie „na tablicy ogłoszeń w gmachu Urzędu Miejskiego przy Placu 1 –go Maja” i wpisanie „w Biuletynie Informacji Publicznej i w sposób zwyczajowo przyjęty”.

Komisja wnioskuje o nadanie nowego brzmienia § 10 ust. 5 : „Informacja o terminie, miejscu i przedmiocie obrad Rady i jej komisji oraz projekty aktów prawnych zamieszczana jest w Biuletynie Informacji Publicznej i w sposób zwyczajowo przyjęty.” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 12 Statutu Gminy

Sekretarz Miasta Marek Gazda, odnosząc się do wątpliwości radnego Z. Mizery wyjaśnił, że właściwości Rady Miejskiej są określone w ustawie o samorządzie gminnym oraz z innych ustawach. W związku z tym zaproponował pozostawienie bez zmian § 12 Statutu Gminy.

Komisja przyjęła wyjaśnienia Sekretarza Miasta i nie wnosi uwag do § 12 Statutu Gminy.

· § 15 ust. 1 Statutu Gminy

Komisja zwróciła uwagę na brak uregulowania w przypadku jednoczesnego odwołania z funkcji, wygaśnięcia mandatu lub niemożności sprawowania mandatu przez Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Po dyskusji Komisja wnioskuje o dodanie po § 15 Statutu Gminy nowego paragrafu w brzmieniu : 

„W przypadku jednoczesnego odwołania z funkcji, wygaśnięcia mandatu lub niemożności sprawowania mandatu przez Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, funkcję Przewodniczącego sprawuje radny najstarszy wiekiem”.

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 17 ust. 2

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował nadanie nowego brzemienia § 17 ust. 2 : „Radny powinien być członkiem najwyżej 2 komisji stałych”.

Komisja wnioskuje o zmianę art. 17 ust. 2 i nadanie mu brzmienia : „Radny powinien być członkiem dwóch komisji stałych”. ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 17 ust. 3

Wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa w sprawie wprowadzenia nowego brzmienia § 17 ust. 3 : „Przy ustalaniu składu osobowego wymienionych komisji należy kierować się zasadą możliwie pełnej reprezentatywności członków poszczególnych klubów radnych i radnych niezrzeszonych w klubach”.

Członek Komisji Marek Kwaśny zwrócił uwagę, że uwzględnienie propozycji Komisji Rozwoju i Rolnictwa może powodować trudności przy powoływaniu komisji stałych, m.in. ze względu na radnych niezrzeszonych.

Komisja odrzuciła wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa dotyczący zmiany § 17 ust. 3 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Komisja kontynuowała analizę Statutu Gminy.
· § 18 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 19 Statutu Gminy

pkt 1 – Komisja nie wnosi uwag,

pkt 2 – Komisja nie wnosi uwag,

pkt 3 – Komisja nie wnosi uwag,

pkt 4 – Komisja nie wnosi uwag,

pkt 5 – Komisja nie wnosi uwag,

pkt 6 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 20 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag.

· § 21 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3

Członek Komisji Marek Kwaśny zaproponował dodanie pod wyrazie „z interpelacjami” wyrazu „z wnioskami”.

Komisja wnioskuje o dodanie w § 21 ust. 3 pod wyrazie „z interpelacjami” wyrazu „z wnioskami” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 22 – Komisja nie wnosi uwag.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zasugerował wprowadzenie do Statutu Gminy zapisów dotyczących przepisów antykorupcyjnych obowiązujących radnych jak np. składanie oświadczeń majątkowych itp.

· § 23 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3 –Komisja nie wnosi uwag,

ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 24 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2

Wniosek Komisji Rozwoju Rolnictwa w sprawie nadania nowego brzmienia § 24 ust. 2 pkt 6 tj. „realizacja zadań określonych w budżecie”.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt 4 ustawy o samorządzie gminnym „do zadań wójta należy w szczególności wykonywanie budżetu”, w związku z tym dotychczasowy zapis § 24 ust. 2 pkt 6 jest zgodny z zapisem ustawowym.

Komisja odrzuciła wniosek Komisji Rozwoju i Rolnictwa dotyczący zmiany § 24 ust. 2 pkt 6 ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 4

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował dopisanie w § 24 ust. 4 „oraz informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej”.

Komisja wnioskuje o dodanie w § 24 ust. 4 „oraz informację o realizacji uchwał Rady Miejskiej” ( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował wprowadzenie do Statutu Gminy uregulowań zawartych w art. 28 g ustawy o samorządzie gminnym.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie po § 24 Statutu Gminy nowego paragrafu w brzmieniu : „§ 25. W przypadku przemijającej przeszkody w wykonywaniu zadań i kompetencji Burmistrza spowodowanej jedną z następujących okoliczności :

1) tymczasowym aresztowaniem

2) odbywaniem kary pozbawienia wolności wymierzonej za przestępstwo umyślne,

3) odbywaniem kary aresztu,

4) niezdolnością do pracy z powodu choroby trwającej powyżej 30 dni

- jego zadania i kompetencje przejmuje pierwszy zastępca lub inna wyznaczona osoba”.

( za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 )

· § 30 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że ustawa o samorządzie gminnym milczy nt. wspomagania Burmistrza w realizacji zadań przez jego zastępcę czy zastępców. W związku z tym należy wyjaśnić z radcą prawnym czy dotychczasowy zapis § 30 ust. 3 jest zgodny z ustawą o samorządzie gminnym.

Komisja powróci do analizy § 30 ust. 3 na następnym posiedzeniu Komisji.

Rozdział IV Jednostki pomocnicze gminy

· § 41 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 42 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag

ust. 2 – Komisja wnioskuje o wprowadzenie prawidłowej numeracji w § 42 ust. 2 tj. zastąpienie liter punktami ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował wpisanie do § 42 postanowień dotyczących statutów jednostek pomocniczych zawartych w art. 35 ust. 1 i 3 ustawy o samorządzie gminnym.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 42 Statutu Gminy ust. 3 i 4 w brzmieniu :

„3. Organizację i zakres działania jednostki pomocniczej określa Rada odrębnym statutem, po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami.

4. Statut jednostki pomocniczej określa w szczególności :

1) nazwę i obszar jednostki pomocniczej,

2) zasady i tryb wyborów organów jednostki pomocniczej,

4) zakres zadań przekazywanych jednostce przez gminę oraz sposób ich realizacji,

5) zakres i formy kontroli oraz nadzoru organów gminy nad działalnością organów jednostki pomocniczej.” 

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

· § 43 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag.

· § 44 Statutu Gminy 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował wprowadzenie w miejsce dotychczasowego ust. 1 i 2 zapisu art. 36 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Ponadto po przyjęciu wniosku Komisji dotyczącego § 42 ust. 3 i 4, należy zastanowić się nad zasadnością pozostawienia § 44 ust. 3 i § 45 ust. 3

Komisja wnioskuje o nadanie nowego brzmienia § 44 Statutu Gminy tj. „1.Organem uchwałodawczym w sołectwie jest zebranie wiejskie, a wykonawczym – sołtys. 

2.Działalność sołtysa wspomaga rada sołecka.” 

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).
· § 45 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3 – Po wprowadzeniu w § 42 ust. 3 i 4 należy zastanowić się nad zasadnością § 45 ust. 3.

· § 46 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag.

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

Wniosek Wiceprzewodniczącego RM Zbigniewa Stanisza w sprawie dodania ust. 3 w brzmieniu : „1,5% wydatków gminy stanowi źródło finansowania jednostek pomocniczych. Środki przeznaczone do ich dyspozycji w minimum 50% mają stanowić wydatki majątkowe jednostek pomocniczych”.

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że ze względu na zaciągnięte pożyczki i kredyty, wydatki budżetu gminy są wyższe niż dochody gminy. Ponadto procentowe określenie wysokości środków finansowych dla jednostek pomocniczych, przy każdej zmianie wysokości wydatków budżetu gminy, będzie wymagało zmian przyznanych środków finansowych dla osiedli i sołectw na przestrzeni roku budżetowego.

Komisja odrzuciła wniosek Wiceprzewodniczącego RM Zbigniewa Stanisza dotyczący dodania w § 46 Statutu Gminy ust. 3 ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował uwzględnienie propozycji Wiceprzewodniczącego RM Zbigniewa Stanisza dotyczącej jawności działalności jednostek pomocniczych.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie nowego § 47 w brzmieniu :

„§ 47 1.Działalność jednostek pomocniczych jest jawna.

2. Protokoły z ogólnych zebrań mieszkańców i zebrań wiejskich wraz z podjętymi uchwałami  udostępniane są obywatelom w Biurze Rady Miejskiej oraz Biuletynie Informacji Publicznej.

3. Wgląd do dokumentacji jednostek pomocniczych odbywa się w siedzibie zarządu lub sołtysa w obecności przewodniczącego zarządu lub sołtysa.”
( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

Rozdział V Pracownicy samorządowi

· § 49 Statutu Gminy

ust. 1 

Przewodniczący Komisji Jerzy Sosna zaproponował wpisanie w pkt 2 ustawowej kolejności pracowników samorządowych zatrudnionych w ramach stosunku pracy na podstawie powołania tj. zastępca lub zastępcy Burmistrza, Sekretarz Miasta i Skarbnik Miasta.

Komisja wnioskuje o wpisanie w pkt 2 ustawowej kolejności pracowników samorządowych zatrudnionych w ramach stosunku pracy na podstawie powołania tj. zastępca lub zastępcy Burmistrza, Sekretarz Miasta i Skarbnik Miasta ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

ust. 3

Sekretarz Miasta Marek Gazda zwrócił uwagę, że Przewodniczący Rady nie jest pracodawcą dla Burmistrza. Zaproponował wprowadzenie w § 49 ust.3 zapisu art. 4 pkt 1 ustawy o pracownikach samorządowych.

Komisja wnioskuje o nadanie nowego brzmienia § 49 ust. 3 : „Czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza dokonuje Rada lub w zakresie ustalonym przez Radę w odrębnej uchwale jej Przewodniczący, z zastrzeżeniem, że uchwała ta nie może obejmować prawa do ustalania przez Przewodniczącego wynagrodzenia dla Burmistrza”.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0).

ust. 4 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 5 – Komisja nie wnosi uwag,

ust.6 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 7 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 8 – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VI

Akty prawa miejscowego stanowione przez gminę.

· § 50 Statutu Gminy

ust. 1

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował wykreślenie ust. 1 i wpisanie art. 40 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym.

Komisja wnioskuje o nadanie nowego brzmienia art. 50 ust. 1 „Na podstawie upoważnień ustawowych gminie przysługuje prawo stanowienia aktów prawa miejscowego obowiązujących na obszarze gminy”.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w § 50 ust. 3 w brzmieniu : „W zakresie nieuregulowanym w odrębnych ustawach lub innych przepisach powszechnie obowiązujących Rada może wydawać przepisy porządkowe, jeżeli jest to niezbędne dla ochrony życia lub zdrowia obywateli oraz dla zapewnienia porządku, spokoju i bezpieczeństwa publicznego”.

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 51 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 52 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VII Gospodarka finansowa gminy

· § 53 Statutu Gminy 

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 54 Statutu Gminy

ust. 1  - Komisja nie wnosi uwag

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag

ust. 3

Członek Komisji Zygmunt Mizera zaproponował wykreślenie w ust. 3 „przedstawia Radzie najpóźniej do 15 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy i przesyła do wiadomości Regionalnej Izby Obrachunkowej”. Zwrócił uwagę, że Rada Miejska przyjmuje procedurę uchwalania budżetu gminy. Ponadto zaproponował przesunięcie ust. 5 po ust. 3 §  54  oraz wykreślenie ust. 3a.

Po dyskusji Komisja wnioskuje o wprowadzenie następujących zmian w § 54 :

w ust. 3 wykreślić : przedstawia Radzie najpóźniej do 15 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy i przesyła do wiadomości Regionalnej Izby Obrachunkowej”.

ust 5 przesunąć do ust. 4

ust. 3 a wykreślić

ust. 7  wykreślić

ust. 9  wykreślić

( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 55 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag

· § 56 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

· § 57 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział VIII Mienie komunalne

· § 58 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag

· § 59 Statutu Gminy 

Sekretarz Miasta Marek Gazda zaproponował wpisanie art. 43 ustawy o samorządzie gminnym.

Komisja wnioskuje o nadanie nowego brzmienia § 59 : „Mieniem komunalnym jest własność i inne prawa majątkowe należąca do Gminy i związków gmin oraz mienie innych gminnych osób prawnych, w tym przedsiębiorstw” ( za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 ).

· § 60 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag.

· § 61 Statutu Gminy – Komisja nie wnosi uwag.

Rozdział IX Uchwalanie i zmiany w statucie.

· § 62 Statutu Gminy

ust. 1 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 2 – Komisja nie wnosi uwag,

ust. 3 – Komisja nie wnosi uwag.

Na tym protokół zakończono.

Komisja zakończyła się o godz. 18.30.

Protokół : Urszula Kaps
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